

XXXII. évfolyam

20. ik szám

Egyes szám ára

10 fillér

Negyedévre 1-20 P.

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

Megjelenik
szombatonKüldetéseket
felvesz
a kiadó hivatalTelefonszám
10.

Könyvhét.

Az egyedüli, amiben bővelkedünk az a sokféle — válság. Mert válság — az van, bőven. Nem is csodálkozunk, hogy könyvválság is van. Amikor nincsen az embereknek egyebük, mint a nyomorúságuk, természetes, hogy nem juthat semmi könyvvásárlásra. A magyar írók lelki kényszerűségéből alkotnak. Ontják a könyveket, de már a kiadónál megtorpan minden szándék, mert a könyvkiadás nem jó üzlet ma, ha nincs, aki megvegye a könyvet és oly kevesen vannak, akik elolvassák. Hogy ezen segíteni akarnak mindennemű érdekeltek, azt mindenki szívből köszönti. Hogy könyvhetet rendeztek, azt mindenki helyesli, csak ne csinálták volna az írók és szerzők oly közreműködésével, mely őket a pult mögé kényszerítette és mely vásári hangulatot, bucsui jeleneteket varázsolt köréjük. A sebeket gyógyítani kell, de nem szabad mutogatni. Az pedig, hogy a legkiválóbb magyar írók üzleti vállalkozások bodéinak pultjai mögöl egymás műveit kínálgatják és árusítgatják a vásárló közönségnek, nem egyéb, mint kiáltó mutogatása azoknak a sebeknek, amelyek a magyar irodalom törénein testét égetik. A magyar irodalom alkotásai vannak annyira tiszteletreméltók, hogy azok önmagukat ajánlják és ha nem akad vevőjük, ám tessék az élelmes vállalkozóknak módokat keresni, mely forgalmukat növeli. De hagyják békében dolgozni a művészeket a maguk terén. Ki-ki járjon közülök azon a virágos uton, vagy dűlön, amelyet maga vágott magának az irodalomban, de ne szállítsák le őket álmaik magaslatáról és ne állítsák be őket a vásárosok sorába. A könyvhét nem gyermeknap, nem jótékonyági gyűjtések alkalma, melyen perselyes hölgyek és vizsla ifjak akarják megnyitni az emberi szíveket és erszényeket, hanem a könyvterjesztés vállalkozóinak akciója, melybe nem szabad az alkotókat tevékeny szerepre belevonni, bármennyire az ő érdekükben történik is.

2500 hold buzavetés maradt Zemplénnvármegyében.

450 vagon vetőmag-buzát kell összel máshonnan hozni. — Janka Károly kritikája a nemesített buzáról — báró Waldbott Frigyes a gazdáról. — Csökkennek az adóbevételek.

Sátoraljaujhely, 1929. május 18.

A közigazgatási bizottság ülése, melyen Széll József főispán elnökölt, igen eltért a sablontól, amennyiben több, igen érdekes felszólalás hangzott és élénk vita fejlődött ki gazdasági kérdésekről.

Az alispáni jelentés

beszámol a közigazgatás egész területéről, melyen azonban április hónap nagyobb jelentőségű esemény nem történt. Egyetlen pontja van a jelentésnek, mely fokozott figyelmet érdemel.

A kivándorlás újra növekvőben van. Áprilisban 27-en vándoroltak ki Amerikába Zemplénnből.

és pedig az Egyesült Államokba 1, Kanadába 21, Argentiniába 3, Uruguaiába 1 és Mexikóba 1.

Közli az alispáni jelentés, hogy gazdasági ügyek kapcsán, hogy a szőlőket ért fagykárt mindeddig nem lehet megállapítani.

A sárospataki legelőbizottság

II. csoportjának egy ügyét tárgyalta a bizottság. A csoport ugyanis, a nagy költségek miatt, elhatározta, hogy 100 szarvasmarhat bér ellenében vesz fel legeltetésre. Többen megtelebtezték ezt a határozatot, azonban a bizottság helyben hagyta, mert a gazdasági felügyelőség jelentése szerint 100 idegen szarvasmarha legeltetése esetén is 1200 öl legelőterület jut egy marhára, ami elegendő. Egyben kimondotta a bizottság, hogy a közlegelőn a juhok legeltetését egyszer és mindenkorra eltiltja.

A közegészség

állapota igen kedvezőnek mondható, mivel a márciusi 103 fertőző megbetegedéssel szemben áprilisban mindössze 54 fordult elő. Ezek közül difteria 8 (meghalt 1), tífusz 5 (meghalt 2), influenza 24

(meghalt 6).

Április folyamán 378 gyermek született a megye területén. Ezek közül 4 volt ikerszülés és halva született 9.

Az állategészségügy

helyzete is kedvező. A megyei főállatorvos jelentése különösen rámutat az uttallal a veszettség nagymérvű terjedésére. Indítványára, Sebeő Gyula, Janka Károly és a főispán hozzászólása után elhatározta, hogy a bizottság átírja törvényhatósági bizottságához az ebadó felemelése, valamint Sátoraljaujhely belterületén az összes kutyáknak — vadászutyák kivételével — luxus-ebekké való nyilvánítása érdekében. Elhatározta a bizottság azt is, hogy az illetékes hatóságokat a legszigorubb eljárásra fogja felhívni.

A mezőgazdaság

helyzetéről igen szomorú képet festett a gazdasági felügyelő jelentése. A fagyok szörnyű károkat okoztak.

Őszi buzából 48.000 hold volt a bevetett terület. Ebből már kiszántottak 21.000 holdat, kiszántás alatt van 8000 hold, felülvetettek 17.000 holdat.

Őszi buzából összesen 2500 hold vetés maradt meg. A várható termés oly kevés lesz, hogy egyedül vetőmagban 45000 méter-mázsa lesz a hiány.

Kenyérre természetesen semmi sem fog jutni a megye buzaterméséből.

A rozsban 20% kárt okozott a fagy, tehát ez sánylette meg legkevésbé a telet. A kifagyott területeket felülvetették.

A 475 hold őszi árpa vetéséből 400-at kellett kiszántani, a repcének 90%-át, 700 holdat, a 2900 hold lóheréből 1300-at és a megmaradtban is 60-os a fagykár.

A vetőmag akció folyamán kiosztott a gazdasági felügyelőség 23 vagon árpa, 17 zab, 11 tengeri $\frac{1}{2}$ lóhere és lucerna, 11 burgonya (felelészben Ella, felelészben őszi rózsa) és $\frac{1}{2}$ vagon köles vetőmagot

Janka Károly felszólalásában felhívja a figyelmet arra, hogy már most meg kell kezdeni a munkát a gazdák őszi vetőmagszükségletének biztosítására. Indítványozza, hogy a bizottság írjon fel a kormányhoz, tárja fel a helyzetet és már most kérje, hogy az őszi szükséges vetőmagot biztosítsák kölcsönképpen a gazdák részére, esetleg a jegybank kamatlábjának megfelelő kamattal. — Éles bírálatot mond a nemesített buzák felett. A különféle buzákkal — mondotta — melyekkel boldogítani akartak bennünket, megrontottak minket. A nemesített buzák nem váltak be nálunk és azért kérjük a kormányt, hogy vetőmagul diószegi buzát adjon, amely nálunk nagyszerűen bevált és amelytől, sajnos, a nemesített buzák kedvéért eltértünk.

Báró Waldbott Frigyes nem osztja Janka nézetét. A nemesített buzák sokkal nagyobb termést adnak — ezt a maga tapasztalatából is tudja — azonban meg kell keresni a talaj és klimatikus viszonyoknak megfelelő fajtákat. Ez nem történt meg eddig Zemplénnben.

Míg Borsodban, Hevesben 50-60 gazdaság folytat kísérleteket, addig Zemplénnben mindössze 3 nagybirtok.

Helyesnek tartaná a földmívelésügyi kormány figyelmét felhívni, hogy az itteni viszonyoknak megfelelő gabonafélék vetőmagjait adja majd össze.

A bizottság elfogadja Janka Károly indítványát báró Waldbott Frigyes módosításával. Sebeő Gyula indítványára köszönetet szavaz a gazdasági felügyelőségnek a vetőmagakció mintaszerű lebonyolításáért.

Az adófizetésre
vonatkozó jelentést a pénzügyigazgató terjesztette elő. Jelentése szerint április végéig befolyt egyenesadó 470.000 pengő, áprilisban 38.000, vagyis 53.000 pengővel kevesebb, mint tavaly áprilisban. Forgalmi adóból ellenben 17.500 pengővel több folyt be, mint tavaly áprilisban, vagyis 120.000 pengő. Vagyonváltás földké bére 3.800 gépjárművek adója 3000, egyes (kamat, végrehajtási költség) 4800 összesen tehát 170.000 pengő közadó folyt be a megyében április havában.

Az újhelyi közművek
által a Rákóczi uton épített transzformátorház ügye foglalkoztatta azután a bizottságot Blumenfeld Emánuelné és Blumenteld Sándor fellebbezése folytán. A referátumból kitűnt, hogy a transzformátorházakat építési engedély nélkül építette meg a Közművek és ezért az alispán kihágási eljárást indított a vezetőség ellen. A városi tanács által kiadott utólagos engedélyt támadták meg a fellebbezők, majd az azt elutasító alispáni határozatot. A bizottság sem ad helyt a fellebbezésnek, mert közérdek kívánja a kijelölt helyen való építkezést és a fellebbezők kifogásai magánjogi természetűek.

*
A közigazgatási bizottság fél 12-kor véget érő ülése után több albizottság tartott ülést.

A Társadalombiztosító választások eredménye a sátorlajújhelyi kerületi pénztárnál.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet sátorlajújhelyi kerületi pénztára önkormányzati szerveinek megválasztására május hó 12. és 13-án megjelent szavazás eredményeképpen a sátorlajújhelyi kerületi pénztár választmányában megválasztottak.

A munkások választó csoportjában rendes tagok: Landenberger Zoltán, Zachner Béla, Rozgonyi János, Vámos Imre, Marajda István, Harcsár József, Straszler József, — póttagok: Kruliczky József, Nagy Frigyes, Nagy József, Szabó Gusztáv, Boday Ferenc, Zuckermann Ernő, Pataki Imre.

A tisztviselők választó csoportjában: Iván Gyula rendes tag, Polcz Károly póttag.

A háztartási alkalmazottak választó csoportjában: Dilik Anna, Kecsmár Erzsébet ren-

des tagok — Balsai Zsuzsanna, Kiss Margit póttagok.

Minthogy csak egy érvényes ajánlás nyújtott be, elmaradt a szavazás a kézműipari munkaadók választó csoportjába, a kereskedelmi munkaadók kiskereskedelmi választó csoportjába és a háztartási munkaadók választó csoportjában és az ajánlásban felsoroltak a sátorlajújhelyi kerületi választmány rendes, illetve póttagjává nyilvánítottak.

A kézműipari munkaadók vá-

lasztó csoportjában: Poós József, Rilyák János, Kaczián Gyula rendes tagok. — Tóth József, Kovács Lajos, Jakubcsó József póttagok.

Kereskedelmi munkaadók kiskereskedelmi választó csoportjában: Vértesi Zsigmond rendes tag, Vilkovszky Kálmán póttag.

A háztartási munkaadók választó csoportjában: Vilkovszky Kálmán, Simoga István rendes tagok. — Kuharik Gy. Kálmán, Arnótfalvy Ágoston póttagok.

A miskolci házhelyigénylők ügye.

Nemrégiben hangott adatunk azoknak a panaszoknak, amelyek a miskolci Csabai kapui és környéki házhelyrendezést illetően a parcellatulajdonosok részéről felmerültek. Ezek a panaszok mindenfélű nagy érdeklődést keltettek és éppen azért szűkségét láttuk annak, hogy a ház helyes csoport vezetőségétől megfelelő választ kapjunk ezekre vonatkozólag. A vezetőség választát az alábbiakban adjuk:

Hogy alakultak meg a házhelyesek és a választmány?

A Nádpataky, Szalóvik, Maleher, Vőneky stb. területek 1921-ben a földtulajdonosoktól a földbirtokform törvény alapján házhelyek céljaira igénybavették. A tulajdonképeni házhelyrendezési eljárás azonban csak 1924. elején kezdődött meg, az OFB által megbízott és kiküldött Balázs Elemér kuriai bíró vezetése alatt. Ő a házhelyre jelentkezőket hírlapilag összehívta és a városi mérnöki hivatalban személyi adataik bementésére és a felmerülő költségekre 15.000 koronának lefizetésére szólította fel, de semmiféle választmányt nem alakított. Ugyanezen időben a házhelyesek elhatározták, hogy belépnek a Keresztény Hitelszövetkezetbe mindannyian 200.000 koronás tiszletkasszal tagul s annak keretében, mint alkalmi egyesülés, a Házhelyigénylők Csoportját fogják alkotni. Választottak egy

husz tagu választmányt és Buttykay Elemér erdőfőtanácsos személyében elnököt. Ez a választmány az OFB helybeli bírójának segítségére és a házhelyesek ügyeinek előmozdítására választott a naggyűlés által, de semmi esetre sem az a szerv, melyet az OFB bírja maga nevez ki. A választmány, mint ilyen, nem is kapott sohasem díjazást, hanem a választmány, vagy közgyűlés által bizonyos munkálatokra felvett egyéneket kellett díjazni, hogy a munka meg ne akadjon.

Az áruvásárlások ügye.

1924. márciusában történt az, hogy a házhelyesek által a Keresztény Hitelszövetkezetben befizetett tiszletrészek, melyeknek összege akkor 21 millió koronát tett ki, az OKH. főellenőrnek javaslatára a szövetkezet igazgatósága által folyószámlára iratott azon célból, hogy a Házhelyigénylők Csoportja ezt az összeget áruknak fedtetése és a devalvációtól megmentsse. A házhelyesek ezzel az ügylettel Irányi Jont bízta meg, aki a pénzből waggontelepekben bűzt vett, azt megörölve nagy tételekben kereskedőknek eladta. Borsvásárlás egy ízben történt. A pénz mindig a Hitelszövetkezet igazgatósága utalta ki és az értékesítésből származó bevétel is oda folyt be, hogy Irányi Jenő pénzt nem kezdett. Ez az üzleti tevékenység 1924. márciusától júliusáig tartott.

Lebonyolítása után az elszámolás befejeztével a Hitelszövetkezet megállapította, hogy kb. 117% hasznot hozott. A Hitelszövetkezet az elért hasznot mindazoknak tiszletrészkönyvébe beírta, akik 1924. július 1-ig tiszletrészeiket befizették. Mindazt az őszit, vagy tavaszi közgyűlésen a házhelyeseknek be is jelentették.

Hogy állottak elő a telekár emelkedések?

1924. őszén volt a vegyesbírósg által az igénybevett területek árának első megállapítása. Az első fokú ítéletet mindenki megfellebbezte és az OFB. III. tanácsa 1926. őszén az árakat az egész vonalon felemelte, de még mindig alacsonyabbnak, mint ahogy a szakértők véleményezték. Mint a mennykőcsapás érte a házhelyeseket 1927. februárjában az OFB elnöki tanácsának igazán tulmagas áremelése, amely törvény szerinti megfellebbezhetően. Ennek dacára egyes telektulajdonosok közvetlenül az elnöki tanácshoz fordultak, erről azonban sem a házhelyeseket, sem a helybeli OFB. bírót felülírni nem értesítették. Így történt azután, hogy az elnöki tanács nyilvános tárgyalás nélkül egyes telkek árait felemelte.

A vezetőséget nem terhelte mulasztás.

Kezdetben a házhelyrendezés ügye sohasem haladt előre. 1925. júliusában felkérésre bekapcsolódott a vezetősébe Irányi Jenő, akinek akciója nyomán gyorsabban perogtak le az egyes események. Az új vezetőség a történetekről minden pontokon tartott értekezleten beszámolt a házhelyeseknek. Arról nem lehet a vezetőség, hogy ma már alig néhány házhelyes van a régi ezer igénylő közül, mert a szakértők és az elnöki tanács tulmagas árai szétgurasztották őket.

(A jövő számban folytatjuk.)

HIREK.

— **Hősök emlékünnepe.** Május utolsó vasárnapját a világháború hősei emlékének szentelték. Mint minden évben, az idén is kegyeletes ünnepet rendeznek a hősök temetőjében, délután pedig döntő focimérkőzés lesz a hősök serlegéért.

— **Eljegyzés.** Dr. Goldmann Géza eperségi ügyvéd eljegyezte Gecsei Alicet.

— **A forgalmazóközösségek engedélyezése.** A pénzügyminiszteri-umban hetek óta nagyfontosságú tárgyalások folynak. Több szakma fordult a pénzügyminiszterhez azzal a kéréssel, hogy a forgalmazó le-rovásának egyszerűsítése érdekében járjon hozzá a forgalmazóközösségek létesítéséhez, ami azt jelentené, hogy egy-egy szakma a pénzügyminiszter által megállapított általán forgalmazókat fizetné, mely általán azután a szakma tagjai között osztaná fel. Már eddig is több szakma forgalmazóközösségéhez járult hozzá a pénzügyminiszter Bposton és most, értesülésünk szerint, arról van szó, hogy a vidékre is kiterjesszék a közösségek engedélyezését és az ipari és kereskedelmi testületekre bízzák megfelelő biztosítékok ellenében a forgalmazó felosztását.

— **Felhívás gazdákhöz és szőlőbirtokosokhoz.** A városi adóhivatal felhívja azon

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE

A MOST MEGJELENT.
148. RECEPT TARTALMAZÓ.
SZINES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DR. OETKER-FÉLE
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 FILLER



HA A FÜSZERESNÉL NINCS FORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK:
DR. OETKER A. GYÁRMOZ
BUDAPEST, VIII. CONTI-U. 25.

A 127 receptet tartalmazó, "Hogyan készül a jó sütemény?" című könyvet kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

VAROSI MOZI.

Szerdán és csütörtökön „A vihar” Dráma 10 felv. John Barrymore és Camilla Horn egyetlen ezidei világfilmje. United Artists leghatalmasabb filmje. Lázás ritmusa dráma, szinte viharzerűen szágulda a történet, megkomponálása robbanó erejű Markov örmester szerelme Tamara hercegnőbe, minden vágya, hogy hozzáfeleségül menjen. Hadnagy lesz, a hercegnő miatt lefokozzák, börtönbe kerül, de jön a nagy vihar, a forradalom és Markov újra összeke- rül a hercegnővel a for- rongó pokolban.

Szombaton és vasár- nap „A vasember” Drá- ma 9 felv. Főszereplők: George Bancroft, Clive Brook és Evelyn Brent.

gazdákat, szőlőbirtokosokat, akik idénymunkásokat, somásokat alkalmaznak, hogy ezen munkásaikat az alkalmaztatást követő 15 napon belül a törvényes következmények terhe alatt jelentsék be és a fejenkénti 1 P. 20 f. gazdasági munkáspénztári balaseti járulékot fizessék be. Dr. Kelemen Miksa sk. adóügyi tanácsnok.

— **Fogorvosi hír.** Dr. Lóris Aladár fogorvosi rendelőjét Sátoraljaiújhelyre áthelyezte és Fő-ucca 6. szám alatt (Szegő divatház felett) az I. emeleten rendelését megkezdte. Rendelési idő naponta d. e. 9 től d. u. 6-ig.

FISKORD PNEU
Citroen, Ford, Chevrolet
alkatrészek
autófelszerelések
Nagy József, Bpest
VI. Andrásy-ut 34.
Telefon 221—97, 285—63.

— **Az új adófelszámolási bizottságok iparos és kereskedő tagjai.** Az adófelszámolási bizottságokba a Kamara által javasolt iparosok és kereskedők közül a következők rendes- és póttagok választottak meg az 1929/31. évekre. Sátoraljaiújhely: Iparos rendes tag: Poós József cipészemester, kamarai tag; póttag: Fekete Károly lakatosmester, kamarai tag. Kereskedő rendes tag: Schweiger Márk szesznyakereskedő kamarai tag; póttag: Grünbaum Simon terménykereskedő kamarai tag. Sárospatak: sárospataki és bodrogközi járás: Iparos rendes tag: Kaczián Gyula borbélymester; póttag: Heinrich György lakatosmester. Kereskedő rendes tag: ifj. Csajka Endre bantisztviselő; póttag: Knopfler Jenő terménykereskedő. Szerencs: Iparos rendes tag: Szabó István asztalosmester, kamarai tag; póttag: Kovács Lajos kőművesmester. Kereskedő rendes tag: Moskovitz Ede rőfőskereskedő; póttag: Kornitzer Salamon szesznyakereskedő, kamarai tag. Tokaj: Iparos rendes tag: Lefter János kőművesmester; póttag: Tepper András asztalosmester. Kereskedő rendes tag: Bolgár Ignác vaskereskedő, kamarai tag; póttag: Lazarovits Adolt fakereskedő.

— **Fizessünk adót mert, jön a végrehajtás.** Felhívja a városi adóhivatal mindazokat, akik a folyó évi II. ik évnegyedre esetleg ezt megelőző időre esedékes adó és egyéb köztartozásukat meg

eddig be nem fizették, hogy hátralékos közadó tartozásukat legkésőbb f. hó 23-ig annál is inkább fizessék be, mivel ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás f. hó 24-én meg fog indíttatni.

— **Pünkösdi sportja.** Vasárnap a helybeli középiskolák évszázó torna és atletikai versenye lesz a sporttelepen. A közönség szívesen keresi fel diákjaink sportünnepeit, mert látványosság számba mennek a bemutatott nagyszerű szabadgyakorlatok és gulák, az atletikai versenyek pedig izgalmasak és érdekesek. — Hétfőn a „Hősök serlege“ vándordíj elődöntő mérkőzése lesz a Levente és a Honvédszülőalj csapata között, mely igen erős, szép mérkőzésnek ígérkezik.

— **Tennisztréner.** A Tenniszövetség trénera, Zeitler János megérkezett Ujhelybe és f. hó 30-án a SAC. tagjainak, de másoknak is oktatást ad. Zeitler tréner a pályán található.

— **A Magyarországi Munkások Rokkantsegélyző és Nyugdíjegylete.** sátoraljaiújhelyi 17. számú fiók Elnöksége értesíti tagjait, hogy a szokásos befizetéseit ezentúl a „Vörös Ökör“ vendéglő helyiségeiben tartja. Legközelebbi befizetés május hó 19-én délután 3-tól 5-ig.

Egy uri lakás
11 helyiséggel, szép parkirozott kerttel, nagyon előnyös áron
eladó Tolcsván
Részletes adatokat e lap kiadóhivatalánál.

— **A kellemes élet fűtőtelei.** Hiába van pénz az embernek, hiába költi azt el szívesen, ha nem tudja vele kényelmessé varázsolni életét. Ha Pestre utazik és ezt biztosítani akarja, szálljon meg a MERAN SZALODABAN, a főváros szívében, a Nyugatival szemben, ahol pompás kényelem, olcsó és kitűnő panzió, lift, fürdők, társalgók várják. Aki még nem lakott a MERANBAN, nem tudja, mi a jó álmot és kényelmet idegenben olcsó pénzért.

VESE, HÓLYAG, RHEUMA
LEGHATÁSOSABB GYÖGYVIZE
SAVOLDÓ, VIZELETHAJTÓ
SALVATORFORRÁS

**LEGHAMARABB
VAN KIFIZETVE
DE TART
LEGTOVÁBB
A Doreo cipő
HA
RAJTA A Doreo VÉDJEGY,
MERT KÜLÖNBEN UTÁNZAT!**

— **Fokozódó borkínálat a belföldi piacon.** A G. H. jelenti: A Magyarországi borkínálat a termelők pénzühiány következtében fokozták valamivel a kínálatot. Az export-üzlet kisé csökkent. Április 1-ig 71 ezer 60 q. bor került 4 millió 240 ezer pengő értékben kivitelle. Ebből Ausztriába 31243, Csehszlovákiába 14878, Svájcba 11460, Jugoszláviába 11000, Németországba 9873, Olaszországba 1654 q. szállítottunk. Ezenkívül még kisebb tételek Angliában, Lengyelországban, Dániába stb., találtak piacot.

— **„Aki rosszul vesz, az kétszer vesz.“** Nagy igazság van ebben a közmondásban, mely közmondás, főként a szövetvásárlásnál tartandó szem előtt. Ezért felhívjuk lapunk igen tisztelt olvasóinak figyelmét, ha szövetet jól és olcsón akar vásárolni, akkor keresse fel a világhírű Semler céget (Bpest, IV. ker., Bécsi uca 7. sz.) ahol a legfinomabb angol szövetkülönlegességeket a legmérsékeltbb áron szerezhetheti be. Mindög tartunk szem előtt, hogy szövetet csak megbízható szolid cégnél vásároljunk. A világhírű Semler kir. udvari szállító cég minden tekintetben garanciát nyújt. A Semler angol szövetnek három tulajdonsága van: kitűnő, szép és olcsó. Külön figyelemre méltó a cég maradék osztálya, mely révén a cég alkalmat nyújt legjobb minőség alkalmi áron való beszerzésére.

— **Még tíz bankár buik** Karauz Simivel azokra a romok viccekre, amelyek *Az Ojság* új számában a Simi-ügyről és egyéb közkeletű eseményekről számolnak be, a

színes, romok viccelapban poltikusok írók és színészek írnak életük legvidámabb kalandjairól. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest VI., Ó-ucca 12.

MEGHÍVÓ
Tokajhegyaljai Gyümölcskonzervgyár Rt. részvényesei az 1929. május hó 29-én d. u. 3 órakor Tolcsván, a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Rt. tolcsvai pénzüintézet helyiségében megtartandó **IV. évi rendes közgyűlésre.** tisztelettel meghívotnak.

- Tárgysorozat:
1. A jegyzőkönyvhitelítők megválasztása.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése, az évi zárszámadás és a tisztasági felosztásra vonatkozó javaslat előterjesztése és ennek alapján a felmentvény megadása.
 3. Felügyelő-bizottsági tagok választása 3 évre.
 4. Esetleges indítványok. Tolcsva, 1929. május hó 11-én.

Az igazgatóság Kivonat az alapszabályokból.
9. §. A közgyűlésen mint részvényes csak az vehet részt, aki részvényeit a folyószelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a részvénytársaság pénztáránál, vagy a Kereskedelmi és Gazdasági Bank Részvénytársaság tolosvai, vagy a Borsod-Miskolci Hitelbank Rt. miskolci cégnél, vagy az igazgatóság által később megjelölendő más helyen letétbe helyezi.
11. §. Minden részvény egy szavazatra jogosít.

Mérleg-számla 1928. december 31.
Vagyoni. Gyártelek és épületek P. 18.801.57, Gyári berendezések és felszerelések P. 45.279.09, Adósok P. 8.903.15 Arukészlet P. 43.600.— Összesen P. 116.583.81.
Zéher. Alaptőke P. 56.000, Tőketartalék 240.—, Hitelezők 60.204.59, 1928. évi nyereség 139.22, Összesen P. 116.583.81.

Veszteség-nyereség számla 1928. dec. 31.

Veszteség. Kifizetett kamatok 7.188'06, Személyzeti fizetések P. 3.758'—, Munkabérek és üzemi költségek P. 7.556'58, Adók, illetékek és különféle veszteségek P. 1.262'41, Nyereségegyenleg 139'22, Összesen 19.904'27.
Nyereség. Nyereségáthozat 1927. évről 624'11, Aru- és egyéb nyereségek P. 19.280'16 Összesen P. 19.904'27.

Az igazgatódság.
Megvizsgálta, helyesnek találta
A felügyelő-bizottság.

Sátoraljaujhely, 1929. május hó 18.
XXXII. évfolyam 20.-ik szám

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
LÁNCZI ZOLTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Sátoraljaujhely, Kazinczy-ucca 5.
Telefonszám 10.

Nyomatott
Landesmann Miksa és Társánál

M. kir. 7. honv. vegyesdandárparancsnokság építési osztálya Miskolc.

Árverési hirdetés.

A sátoraljaujhelyi gy. laktanyában f. év június hó 10-én délelőtt 10 órakor különféle selejtezett ócska anyagok és tárgyak (főként öntöttvas kályhák) kerülnek nyilvános árverés útján értékesítésre.

Az árverési feltételek a fenti laktanya épületkezelőségénél tudhatók meg.

vitéz Gálócsy
építési osztály vezető.

52.-ik M. Kir. Állami Sorsjáték

| | |
|----------------|--------------|
| Főnyeremények: | Nyeremények: |
| 30.000 | 2-szer 5000 |
| 20.000 | 4-szer 2500 |
| 15.000 | 5-ször 2000 |
| 10.000 | 10szer 1000 |

Egész sorsjegy ára: **3** pengő

A nyeremények összegét kb 60% -al feltemeltek
Összesen: **17.000** nyeremény
Egy sorsjegyre 2 nyeremény is ehető

Jövendelme kizárásu és jótékony célokra fordít. Sorsjegyek kaphatók az összes fővárosi kónal- és dohánytörzsekben. Postai rendeléseket — a pénz előzetes beklüldése után — azonnal teljesít a Szekesfővárosi magyar királyi pénzügyigazgatóság, Budapest V., Szalay-utca 10. szám és az összes sorsjátéküzlet.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Nem trükk. Valóság!

Meleg, barátságos, tiszta
szoba árból 20°.

Bőséges izletes házi
étkezési árból 10°.

engedmenyt kap Ön mint ezen lap előfizetője
BUDAPESTEN a
Park-Nagyszállóban
VIII., Baross-tér 10.

Sorsjegy Löw Mihálynál.

Érvényes

Nyári menetrend

május 15-től.

| Szv.* | Vv. | Gyv. | Szv. | Vv. | Gyv. | Szv. | Tvsz. | | | Gyv. | Szv. | Gyv.● | Szv. | Gyv. | Szv.* | Szv. | Szv. | |
|-------|------|------|------|------|------|-------|-------|------|-----------------|------|------|-------|------|-------|-------|------|------|------|
| 520 | 705 | 1055 | 1110 | 1430 | 1658 | 2010 | — | ind. | Sátoraljaujhely | érk. | 1135 | 1856 | — | 1567 | 1921 | 2256 | 739 | 951 |
| 533 | 721 | 1109 | 1125 | 1451 | 1710 | 2027 | — | érk. | Sárospatak | ind. | 1125 | 1844 | — | 1545 | 1910 | 2245 | 727 | 939 |
| 551 | 749 | 1124 | 1144 | 1529 | 1726 | 2047 | — | érk. | Tolcsva | ind. | 1111 | 1821 | — | 1528 | 1852 | 2227 | 704 | 917 |
| 627 | 832 | 1154 | 1220 | 1630 | 1753 | 2129 | 512 | érk. | Szerencs | ind. | 1044 | 1739 | — | 1439 | 1820 | 2154 | 622 | 836 |
| 638 | 848 | — | 1445 | — | 1890 | 2200† | — | ind. | Szerencs | érk. | 1088 | 1731 | — | 1435† | — | 2116 | 632† | — |
| 749 | 1007 | — | 1602 | — | 1947 | 2312 | — | érk. | Nyiregyháza | ind. | 922 | 1611 | — | 1320 | — | 1958 | 510 | — |
| 912 | 1152 | — | 1806 | — | 2133 | — | — | érk. | Debrecen | ind. | — | 1431 | — | — | — | 1813 | 310 | — |
| 709 | 913 | 1217 | 1258 | 1849 | 1816 | 2215 | 601 | érk. | Tiszaluc | érk. | 1024 | 1705 | — | 1402 | 1758 | 2124 | 539 | 758 |
| 787 | 947 | 1240 | 1320 | 1933 | 1838 | 2242 | 645 | érk. | Miskolc | ind. | 1001 | 1635 | — | 1330 | 1733 | 2055 | 510 | 730 |
| 800 | 1128 | 1260 | 1400 | — | 1848 | 2312 | — | ind. | Miskolc | érk. | 958 | 1559 | 1322 | — | 1725 | 2047 | 353 | 642 |
| 1107 | 1720 | 1618 | 1921 | — | 2210 | 520 | — | érk. | Budapest | ind. | 700 | 920 | 1010 | — | 1415 | 1740 | 2220 | 2340 |

* Miskolc—Budapest között gyorsvonat.

† Június 15-től szeptember 1-ig csak vasár és ünnepnapokon Debrecen-Szerencs között az összes vonatok személyvonatok

• június 25-től szeptember 9-ig közlekedik.

INGAVONAT

Sátoraljaujhely máv. p.-ról 455, 805, 956, *1140, 1603, 1812, *1945, 2301
Sátoraljaujhely cseh p. u.-ról. 648, 890, *1035, 1300, *1645, 1910, 2025, 2334
*) Gyorsvonatok

Szerencs—Hidasnémeti

| | | | | | | | | | |
|-----------------------|------|------|------|------|----------------------|-----|------|------|------|
| Szerencsről indul | 848 | 1100 | 1441 | 1855 | Hidasnémetiből indul | 331 | 754 | 1547 | 1902 |
| Hidasnémetibe érkezik | 1030 | 1334 | 1654 | 2210 | Szerencsre érkezik | 610 | 1028 | 1725 | 2130 |

BODROGKÖZI VASUT

Sátoraljaujhely—Zemplénagárd

| | | | | | | | | | | | | | |
|------|------|-------|------|------|---------|-----------------|---------|-----|-----|-------|------|------|------|
| 715 | 1298 | *1412 | 1832 | 2000 | indul | Sátoraljaujhely | érkezik | 700 | 850 | *1328 | 1501 | 1745 | 1951 |
| 754 | 1317 | 1448 | 1913 | 2039 | érkezik | Sárospatak máv. | indul | 620 | 810 | 1246 | 1418 | 1704 | 1911 |
| 904 | 1427 | — | 2024 | — | érkezik | Tiszakarád | indul | 507 | — | — | 1301 | — | 1758 |
| 943 | 1500 | — | 2110 | — | érkezik | Cigánd | indul | 428 | — | — | 1222 | — | 1719 |
| 1000 | 1532 | — | 2139 | — | érkezik | Ricse | indul | 402 | — | — | 1156 | — | 1653 |
| 1031 | 1554 | — | 2205 | — | érkezik | Zemplénagárd | indul | 340 | — | — | 1134 | — | 1631 |

* június 1-től augusztus 14-ig közlekedik.

Sátoraljaujhely—Kenézli

| | | | | | | | | |
|-----|------|------|------|-----------------|------|-----|------|------|
| — | 1045 | 1530 | ind. | Sátoraljaujhely | érk. | 700 | 1501 | 1951 |
| 425 | 1124 | 1608 | érk. | Sárospatak máv. | ind. | 620 | 1418 | 1911 |
| 440 | 1150 | 1635 | érk. | Elágazás | ind. | 551 | 1346 | 1842 |
| 514 | 1215 | 1700 | érk. | Kenézli | ind. | 524 | 1318 | 1815 |

Hegyközi vasut közlekedik kedden és pénteken *

| | | | | | | |
|------|------|------|--------------------------|------|-----|------|
| 911 | 1451 | ind. | Sátoraljaujhely megyeház | érk. | 812 | 1354 |
| 941 | 1521 | érk. | Széphalom | ind. | 747 | 1329 |
| 1010 | 1550 | érk. | Vilyi pusza | ind. | 708 | 1253 |
| 1038 | 1618 | érk. | Pálháza | ind. | 649 | 1234 |
| 1123 | 1708 | érk. | Füzérkamlós | ind. | 600 | 1140 |

* **Vasárnap sinautójaratok:** Sátoraljaujhelyből indulnak 830 és 1815, Füzérkamlósról indulnak 700 és 1700 menetidő 1 óra 10 perc.

Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-u. 5. (A Belváros Központjában)
pince a főváros legjobb sörözője. — Polgári árak!

60 éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye.
100 modern, kényelmes szoba. — Az étteremben és kávéházban cigányzene. — Az Erzsébet-SZABÓ IMRE tulajdonos.